

现场评论·一起来想一起来干⑦

用实际行动守护人民安康

杨文明

正是得益于好政策的有力支撑、一线医务工作者的无私奉献，群众的身体健康得到悉心呵护，边疆民族地区的健康水平稳步提升

把人民健康放在优先发展的战略位置，构建起强大的公共卫生体系，努力全方位全周期保障人民健康，定能守护好14亿多中国人民的健康福祉

从北京回来没两天，党的二十大代表、云南省洱源县疾病预防控制中心退休职工李桂科就直奔离家60公里外的石屏村。

石屏村曾是“麻风村”。1981年，李桂科来到石屏麻风院，与同事们一起努力，历时近10年，治愈了院里的全部麻风病人。

党的二十大报告对推进健康中国建设、全面推进乡村振兴作出了部署。“我对建设好石屏村的信心更足了！”展望未来，李桂科充满了干劲。

这一博物馆，集中展示了石屏村60多年来

的历史变迁，也是全国麻风防治事业的一个缩影。从历史照片到文字资料，从生活场景到村容村貌，点点滴滴都折射着麻风康复者对生命的尊重、对生活的热爱。

健康是促进人的全面发展的必然要求，是广大人民群众的共同追求。在云南，矢志守护群众健康的人，远不止李桂科一个。大理白族自治州宾川县的退休老中医李伯藩，十几年如一日免费义诊，只开方不卖药。

族昌盛和国家强盛的重要标志。把保障人民健康放在优先发展的战略位置，完善人民健康促进政策。”

健康是幸福生活的幸福指标。建设健康中国，需要更多的李桂科们，需要每个人都参与到卫生健康事业中来。

(作者为本报云南分社记者)

新时代新征程新伟业

人民时评

民以食为天，粮食安全是“国之大者”。保障粮食等重要农产品供给安全，是“三农”工作的头等大事。

从东北平原到华北粮仓，从塞上江南到鱼米之乡，处处呈现粮满仓、谷满仓的丰收景象，我们迎来又一年秋粮丰收。

这份沉甸甸的丰收答卷，来之不易。今年的粮食生产经历了多重考验，既克服了去年北方罕见秋雨秋汛、今夏长江流域局部严重高温干旱极端天气的影响。

在我们这样一个有着14亿多人口的大国，国家粮食安全了，实现经济发展、社会稳定、国家安全才有基础。

岁月年丰令人欣喜。然而，也应清醒认识到，当前，百年变局和世纪疫情相互交织，全球粮食产业链供应链不确定风险增加。

党的二十大报告提出，“全方位夯实粮食安全根基”“确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中”。

“三农”向好，全局主动。眼下，正值小麦越冬田间管理的关键时期，广大农民正抢抓农时。

来论

进一步规范药品网络销售

北京朝阳区 吴雁南

随着“互联网+医疗”快速发展，药品网络销售驶入快车道，给群众生活带来便利。

12月1日起，《药品网络销售监督管理办法》正式施行，对药品网络销售管理、平台责任履行等作出明确规定。

药品是一种特殊的商品，合理使用可以治病、保障健康，使用不当则有可能损害健康，甚至危害生命。

让医检结果互认造福患者

湖南常德市 徐之

前不久，北京市卫健委、天津市卫健委、河北省卫健委、山东省卫健委联合发布《关于公布2021—2022年度京津冀鲁晋区域医疗机构临床检验结果互认结果的通知》。

推动医疗机构检查检验结果互认，于患者而言，可以简化患者就医环节，节省时间和开销。

医检结果互认工作的持续推进，有利于推动更多医疗机构提高检验水平，为加入医检结果互认体系而努力。

本版邮箱：rmbpl@163.com (来稿请注明栏目名) 本版责编：刘天亮 周珊珊 孟繁哲

秋粮满仓，端牢「中国饭碗」

朱隽

暖闻热评

以工匠精神攀登世界技能高峰

周珊珊

【人物】2022年世界技能大赛特别赛中国队代表团

【故事】世界技能大赛是当今世界地位最高、规模最大、影响力最大的职业技能赛事，被誉为“世界技能奥林匹克”。

【点评】“只有千锤百炼、精益求精，才能应对各种挑战”“想做好一件事，必须付出百分之百的努力”。

面对范围广、数量大的考题也有条不紊，最终摘得移动应用开发这个新增项目的首枚金牌。

一个个青年学生凭技能实现精彩人生，让人们看到了技能成就未来的无限可能。这有助于激励和带动更多劳动者和青年学徒技能、长本领。

在国际舞台崭露头角，不仅体现出参赛选手的实力，也反映了中国技能人才选拔培训、教育教学工作的成果。

技能是强国之基、立业之本。习近平总书记指出：“要在全社会弘扬精益求精的工匠精神，激励广大青年走技能成才、技能报国之路。”

推动经济高质量发展具有重要作用。



游客在上海动物园草坪上露营，亲近自然。

王初摄(影像中国)

近年来，我国露营旅游休闲快速增长，但乱扔垃圾、践踏草坪等不文明行为破坏了生态，增加了公共管理成本。

这正是：露营拾野趣，往来不留痕。环境得保护，青山爱游人。

于石文

治理者说

推动新时代信访工作高质量发展

陈雪楚

政治责任，才能充分保障群众合法权益，使人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

解决群众合理合法的利益诉求，是信访部门义不容辞的重大责任。源头化解矛盾，是做好信访工作的治本之策。

信访渠道越畅通，诉求解决越高效，群众才会越满意。构建信访工作新格局，群众才会越满意。

断提升信访工作专业化、法治化、信息化水平，为群众提供更加便捷、高效和人性化的服务。

完善信访制度，是推动信访工作高质量发展的根本之举。维护群众的切身利益，必须以制度化促进规范化、实现长效化。

也要看到，一些社会矛盾牵涉诸多方面，成因错综复杂，做好信访工作要坚持统

筹兼顾、协同发力。要把通过信访渠道维护群众利益放在改进社会治理方式的大局中来谋划，作为创新有效预防和化解社会矛盾的基础性工作来推进。

奋进新征程，做好新时代信访工作责任重大。坚持人民至上、坚持自信自立、坚持守正创新、坚持问题导向、坚持系统观念、坚持胸怀天下。

(作者为湖南省人民政府副秘书长、省信访局局长)

强化责任担当，综合运用法律、政策、经济、行政等手段和教育、调解、疏导等办法，使群众由衷感到权益受到了公平对待、利益得到了有效维护

信访工作是党的群众工作的重要组成部分，是了解社情民意的重要窗口。

习近平总书记指出：“信访是送上门来的群众工作”。做好信访工作，首先要对群众有感情，真正把群众当作自己的一分子。